

Дополнительная общеразвивающая программа
социально-гуманитарной направленности
«АБВГДейка» (6-7 лет)

Дополнительная общеразвивающая программа социально-гуманитарной направленности «АБВГДейка» разработана для детей старшего дошкольного возраста 6-7 лет и обеспечивает разностороннее развитие детей с учётом их возрастных и индивидуальных особенностей. Основной целью данной программы является всестороннее гармоничное развитие детей, подготовка их к переходу на качественно новый этап развития от игровой к учебной деятельности, в соответствии с запросами и требованиями современной школы, позволяющих детям в дальнейшем успешно овладеть школьной программой.

Программа «АБВГДейка» (6-7 лет) направлена на подготовку детей к успешному школьному обучению. В основу программы положены методические рекомендации к образовательной программе речевого развития детей дошкольного возраста Р.Н. Бунеева, Е.В. Бунеевой, методическое пособие по развитию математических представлений детей 6-7 лет Л.Г. Петерсона, Н.П. Холиной.

Актуальность программы состоит в том, что интеллектуальная готовность ребенка является приоритетной для успешного обучения в школе, успешного взаимодействия со сверстниками и взрослыми. Созданием данной дополнительной общеразвивающей программы послужил социальный запрос родителей (законных представителей).

Новизна программы заключается в том, что в процессе занятий дети отрабатывают на них поведенческие и школьно-необходимые навыки. Дети выполняют необычные задания, играют различные игры, учатся думать, видеть, запоминать. Занятия носят форму игры. Также новизна программы состоит в обновлении, разнообразии дидактического материала, в использовании современных форм и методов обучения. Программа ориентирована на гуманистические ценности, партнёрское взаимодействие детей и взрослых, на создание условий для развития личности ребёнка, повышение его уверенности в себе, в своих силах, на его свободное творческое самовыражение.

Педагогическая целесообразность программы в том, что основной задачей своей она ставит задачу формирования потребности ребенка в познании, что является необходимым условием полноценного развития ребенка и играет неопределимую роль в формировании детской личности. Включение в программу игр, традиционных и нетрадиционных методов совместной деятельности, направленных на интеллектуальное развитие и не используемых в основной образовательной программе, также считаем отличительной чертой данной программы.

Цель программы: Развитие познавательных способностей детей, интеллекта, творчества в решении поставленных задач, развитие речевой деятельности.

Задачи программы:

- Развитие фонематического слуха, совершенствование звуковой культуры речи детей;
- Развитие мелкой моторики руки;
- Формировать представления детей об отношениях, зависимостях объектов по размеру, количеству, величине, форме, расположению в пространстве и во времени;
- Развитие речи, умения аргументировать свои высказывания, строить простейшие умозаключения;
- Развитие памяти, внимания, творческих способностей, воображения, вариативности мышления;
- Формирование мотивации ученика, ориентированной на удовлетворение познавательных интересов;
- Воспитание инициативности и самостоятельности.

При планировании образовательного процесса предусматривается форма обучения: практические занятия, продолжительность которых соответствует возрастным нормам детей - 30 минут (1 академический час). Для успешного достижения основных целей и задач данной программы предусматривается применение групповой формы обучения.

Занятия по дополнительной общеразвивающей программе «АБВГДейка» (6-7 лет) проводятся во второй половине. Все задания, используемые в ходе занятий, построены в форме игры или с учетом игровых моментов. В занятия включены физкультминутки, которые позволяют детям расслабиться, а педагогу разграничить занятие на структурно-смысловые части.

Реализация программы «АБВГДейка» (6-7 лет) рассчитана на 1 год при объеме: 27 академических часов. Программа предполагает проведение одного занятия в неделю во вторую половину дня. Продолжительность занятия: 30 минут, в месяц – 4 занятия, в год – 27, 7 месяцев.

Возраст детей, участвующих в реализации данной программы – 6-7 лет, количество детей в одной группе – 4, 5, 6 человек. На обучение по дополнительной общеобразовательной программе «АБВГДейка» (6-7 лет) принимаются все желающие дети.